

康定市人民政府



KANGDING YEARBOOK · 2020

▲ 工作综述 / 重要会议 / 政府办公室工作

工作综述

【概况】 2019 年，在州委、州政府和市委的坚强领导下，在市人大、市政协的监督支持下，全市上下始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，全力打好“三大攻坚战”，统筹抓好发展民生稳定党建“四件大事”，全市经济持续健康发展，社会大局和谐稳定。全年实现地区生产总值 104.85 亿元，增长 7.5%；社会消费品零售总额 24.84 亿元，增长 9.3%；工业增加值 34.66 亿元，增长 12.7%；地方一般公共预算收入 4.58 亿元，增长 19.6%；全社会固定资产投资 46.5 亿元，下降 14.6%；城镇居民人均可支配收入 37058 元，增长 8.7%，农村居民人均可支配收入 14773 元，增长 10.8%。康定 GDP 首次突破百亿大关，在全省藏区位居第一。

【脱贫攻坚】 把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程和最大的发展机遇，持续巩固脱贫成效，顺利完成 9 户 32 人的年度减贫任务。“四个不摘”全面落实，深入开展“大排查”“大走访”活动，全覆盖走访 59 个贫困村、175 个非贫困村，排查建档立卡户 2912 户、非建档立卡户 13510 户，整改问题 110 个。脱贫质效全面提升，投入 5.09 亿元，实施基础类项目 159 个，贫困村基础设施进一步提升；教育“三免一补”、医疗“十免四补助”等惠民政策全面落实，贫困户参保率达 100%，医疗费用个人支付比例控制在 5% 以内，农牧区“几难”问题得到根本性改善。致富能力全面增强，举办技能培训 65 期，培训贫困人口 2280 人次；开发公益岗位 1492 个，转移贫困劳动力就业 1157 人。贫困户人均纯收入 7931 元，较 2018 年增长 28.1%。经过 6 年的不懈努力，顺利通过贫困县退出省级专

项评估，并代表四川接受国家抽查，错退率和漏评率均为零，群众认可度达 99.6%、排名第一，脱贫攻坚工作连续两年在省级考核中，综合评价为“好”。2019 年 4 月，省政府批准康定退出贫困县序列。

【产业培育发展】 始终坚持“西大东精、西山东水”布局，千方百计添措施、强产业、稳增长，成功创建全省县域经济发展先进县。农牧业稳步发展，投入 3420 万元，实施产业项目 20 个，建成特色农业产业基地 9.96 万亩；新建农业科技示范基地 3 个，认证“三品一标”农产品 8 个，创建农特品牌 36 个，培育示范户 177 户，注册家庭农场、专合社 573 个。实现农产品加工值 7700 万元、中藏药材产值 1.25 亿元。工矿业有序发展，统调统分水电销售电量 195 亿千瓦时；完成融达锂业技改项目，甲基卡锂辉矿顺利复工复产；启动新都桥水电消纳示范区项目。培育升规企业 4 家、新型商贸企业 29 家。实现民族工艺产值 2200 万元。规模以上工业增加值 33.62 亿元，增长 13%，增速名列全省前茅。旅游业加快发展，有序推进新都桥摄影天堂小镇、贡嘎西坡等旅游景区开发；完成木格措景区游览设施提升改造；建成章古山产业综合示范园；创建国家级 AAA 景区 4 个、星级乡村酒店 12 家，新建 AAA 级旅游厕所 6 个；在全州率先实现旅游从业人员持证上岗，成功入围天府旅游名县候选县。全年接待游客 950 万人次，旅游总收入突破百亿。

【生态文明建设】 坚持“绿水青山就是金山银山”理念，强力实施生态文明建设战略，川西北生态示范区建设加快推进。坚决打好蓝天保卫战，严格执行环保“三同时”“四个不批”，整改销号环保督察反馈问题 58 个。全面推进“美丽康定绿化行动”，绿化庭院节点 260 亩，义务植树 46 万株，种植鲜花 82 万株，全市森林覆盖